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GIDA TARIM VE HAYVANCILIK 
BAKANLIĞI

DÜZCE İL MÜDÜRLÜĞÜ

Düzce'de Çiftçilerimiz Gece 
Eğitimleriyle Bilgilendiriliyor

Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü 
Bitkisel Üretim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürlüğü 
tarafından organize edilen çiftçi eğitim 
toplantılarına devam ediliyor.

İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun 
Kabaoğlu yaptığı açıklamada " Gece eğitim toplantılarında ilimizin 
temel ürünü olan fındık başta olmak üzere diğer ürünler ile ilgili de 
yetiştiricilik ve Amerikan Beyaz Kelebeği zararlısı başta olmak 
üzere diğer zararlı ve hastalıklarla mücadele konularında bilgiler 
verilmektedir. Ayrıca mera çalışmaları, bitkisel üretim 
desteklemeleri, iyi tarım ve organik tarım başta olmak üzere 
tarımsal üretim teknikleri hakkında çiftçilere teknik personel 
tarafından bilgiler verilmektedir."dedi.

18/01/2016 tarihinde başlayan gece eğitim toplantılarında 
bugüne kadar 10 köyde toplam 250 çiftçiye bilgi verilmiş olup, 
toplantılar 31/03/2016 tarihine kadar devam edecektir.

Tarım Öğretim inin 170. Yılı Kutlandı
Düzce Üniversitesi Ziraat ve Doğa Bilimleri 

Fakültesi ile TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Düzce 
Şubesi işbirliğiyle Türkiye'de Tarım Öğretiminin 170. 
Yılı kutlama programı gerçekleştirildi.

Kutlama programı, Düzce İl Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu ve Müdürlük 
personelinin katılımıyla, Düzce Üniversitesi Ziraat ve 
Doğa Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ahmet 
Uludağ ile Ziraat Mühendisleri Odası Düzce İl 
Temsilcisi Ziraat Mühendisi Hakan Çetin tarafından 
Anıtpark Meydanı'ndaki Atatürk Anıtı'na çelenk 
koyulması ile başladı. Çelenk koyma töreninin 
sonrasında Cumhuriyet Konferans Salonu fuaye 
alanındaki "Türkiye'de Tarım Öğretiminin 170. Yılı 
Kutlama Töreni'ne geçildi.

Törene, Düzce Vali Yardımcısı Salih Karabulut, 
Düzce Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. İlhan 
Genç, Ziraat ve Doğa Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Ahmet Uludağ, İl Gıda Tarım ve Hayvancılık 
Müdürü Harun Kabaoğlu, Ziraat Mühendisleri Odası 
Düzce İl Temsilcisi Ziraat Mühendisi Hakan Çetin ve 
davetli konuklar katıldı.

Programın açılış konuşmasını gerçekleştiren 
Ziraat ve Doğa Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Ahmet Uludağ, Ziraat Fakültelerinin tarihi gelişimi ve 
şuan ki durumu hakkında bilgi verdi. Mesleki açıdan 
önemli bir gün olan Türkiye'de Tarım Öğretiminin 
170. Yılı Kutlama programının ilerleyen yıllarda daha 
düzenli ve büyük bir şekilde kutlamayı düşündüklerini 
belirterek, Düzce Valiliğine, Düzce Üniversitesi 
Rektörlüğüne, Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık 
Müdürlüğüne ve Ziraat Mühendisleri Odası Düzce 
Temsilciğine teşekkür etti.

Prof. Dr. Ahmet Uludağ'ın ardından söz alan Ziraat 
Mühendisleri Odası Düzce İl Temsilcisi Zir. Müh. 
Hakan Çetin, böyle bir işbirliği içinde etkinliği 
düzenlediği için Ziraat ve Doğa Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Ahmet Uludağ'a teşekkür etti. Hakan 
Çetin, "İnşallah bundan sonraki senelerde daha iyi 
etkinlikler yapacağız. Organizasyondaki bütün 
sorumluluğu Düzce Üniversitesi aldı. Onlara teşekkür 
ediyoruz. Daha iyi çalışmalarla bir arada olmak

umuduyla hepinize saygılar sunuyorum." dedi.
Düzce Gıda, Tarım ve Hayvancılık İl Müdürü 

Harun Kabaoğlu yaptığı konuşmada, 10 Ocak 1846 
tarihinin ziraatçılar için bir milat olduğunu belirterek, 
tarımsal üretimle ilgili ilk açılan okuldan bu güne 36 
Ziraat Fakültesinin eğitim-öğretim verdiğini ifade etti. 
Düzce'nin Tarımsal üretimle ilgili verilerini paylaşan 
Harun Kabaoğlu, Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Bakanlığı'nın yapmış olduğu çalışmalar sonucunda 
Ülkemizin dünya tarım piyasasında önemli yerlere 
geldiğinin altını çizdi.

Programda konuşmasını gerçekleştiren Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. İlhan Genç, Üniversitemizin Ziraat 
ve Doğa Bilimleri Fakültesi'ni açarak büyük bir 
boşluğu doldurduğunu ifade etti. Bilginin çok önemli 
olduğunu belirten Prof. Dr. Genç, Ziraat ve Doğa 
Bilim leri Fakültemizin gerçekleştirdiği Çeltik 
Çalıştayım ve Tarım Öğretiminin 170. Yılı Kutlama 
programını, üniversite-çevre ilişkisi bakımından çok 
değerli ve anlamlı bulduğunu söyledi.

Programın son konuşmacısı olan Düzce Vali 
Yardımcısı Salih Karabulut, tarım sektörünü milli 
ekonomimizin birleşeni olarak niteleyerek, sanayi ile 
ilişkisinden bahsederek sektörler içindeki payı artsa 
da azalsa da tarım sektörü olmadan hiçbir canlının 
hayatını sürdürme şansı olmadığını dile getirdi.

Program, Tarımsal Öğretimin 170. Yıldönümü 
Ödülü'nün Prof. Dr. Ahmet Uludağ tarafından Ziraat 
ve Doğa Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. 
Dr. Emine Aydın'a takdim edilmesi ve ikramların 
ardından sona erdi.
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BAKANLIĞI

DÜZCE İL MÜDÜRLÜĞÜ

Tarımsal Amaçlı Kooperatif 
Yönetici ve Ortakları
Bilgilendiriliyor

Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü 
Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Şube Müdürlüğü 
tarafından organize edilen tarımsal amaçlı 
kooperatiflerin yöneticilerine, denetleyicilerine ve 
ortaklarına yönelik eğitim toplantıları yapılıyor.

İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun 
Kabaoğlu yaptığı açıklamada " Eğitim 
toplantılarında kooperatifçiliğin önemi, ortakların 
hak ve görevleri, yöneticilerin yetki ve 
sorumlulukları konularında teknik personelimiz 
tarafından bilgiler verilmektedir." dedi.

Bu kapsamda Gölyaka İlçesi S.S. Çamlıbel 
Köyü Tarımsal Kalkınma Kooperatifi ve 
S.S.Yunusefendi Köyü Tarımsal Kalkınma 
Kooperatiflerinden 41 ortağa, Düzce Merkez, 
Yığılca ve Gölyaka İlçesinde faaliyet gösteren 
Tarımsal Kalkınma Kooperatiflerinden 76 yönetici 
ve denetleyicilere bilgilendirme yapılmıştır.

http://duzce.tarim.gov.tr
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DÜZCE'DE OKUL SÜTÜ DAĞITIMINA BAŞLANDI
Beslenme; insanın büyümesi, gelişmesi, sağlıklı ve üretken olarak uzun süre 

yaşaması için gerekli olan su, enerji ve besin öğelerinin (karbonhidrat, protein, 
yağ, vitamin ve minerallerin) gereken miktarlarda düzenli olarak alınmasıdır.

Belirtilen besin öğesi ihtiyaçlarının karşılanmasında, süt ve süt ürünleri en 
önemli besin gruplarının başında gelmektedir. Süt; özellikle protein, yağ, vitamin 
(C vitamini hariç) ve mineraller ( başta kalsiyum ve fosfor) gibi beslenmede çok 
önemli olan besin öğelerini bünyesinde bulunduran ilk ve temel besin maddesidir.

Sürdürülebilir bir proje olarak yola çıkılan "Okul Sütü Projesi "nin amacı, 
öğrencilere süt içme alışkanlığını kazandırmak, yeterli ve dengeli beslenmelerine

katkıda bulunarak sağlıklı büyüme 
ve gelişmelerini sağlamaktır.

Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı ve 
Sağlık Bakanlığı organizasyonun­
da ortaklaşa yürütülen Okul Sütü 
Pro je s i  k a p s am ın d a  ü lke  
genelindeki 33 bin 736; resmi ve 
özel ,  bağ ıms ı z  anaoku l u ,  
uygulama sınıfı, anasınıfı ve 
ilkokullarda bulunan toplam 6 
milyon öğrenciye haftada 3 gün 
olmak üzere 57 bin ton, UHT 
yöntemi ile paketlenmiş, raf ömrü 
uzun ve dayanıklı 200 ml'lik yağlı 
ve sade süt dağıtılacak olup, 
proje ihale ve bedeli Gıda, Tarım 
ve H a y v a n c ı l ı k  Bakan l ığ ı  
bütçesinden karşılanmaktadır.

2015-2016 eğitim ve öğretim 
s e zo nunun  2. dö n em in i n  

başlamasıyla birlikte Düzce'de 190 okulda yaklaşık 24 bin 487 öğrenciye 1 milyon 
175 bin adet, okul sütü dağıtılacaktır. Bu kapsamda; 08 Şubat 2016 tarihinde 
İlimiz Merkez Avni Akyol İlkokulunda, Vali Yardımcımız Haşan Bağcı, İl Milli Eğitim 
Müdürümüz Ahmet Yurtman ve İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun 
Kabaoğlu 'nun katılımlarıyla okul sütü dağıtımı gerçekleştirildi.

İl Gıda Tarım ve Hayvancılık İl Müdürü Harun Kabaoğlu; " Bakanlığımız ihale 
yapmış, ihale sonunda üretim yerlerindeki il müdürlüklerimiz okul sütlerinin her

partisinden numuneler aldı. 
Numuneleri uygun olan sütler 
illere sevk edildi. Biz de gelen her 
partiden 8 numune alarak 
s a k l ı y o r u z .  H e r h ang i  bi r  
olumsuzluk olduğunda onları 
laboratuvara analize göndere­
ceğiz. Şu an için bir sıkıntımız 
yok." dedi.

http://duzce.tarim.gov.tr
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SIĞIRLARIN NODÜLER EKZANTEMİ 
(LUMPY SKİN DİSASE)

Sığırlara özgü bir hastalık olan Lumpy Skin Disease (LSD), 'Sığırların 
Nodüller Ekzantami' olarak da bilinir. Klinik olarak ilk kez 1929 yılında Afrika 'da 
tespit edildi. Sonra 1986'da Kuveyt, 1988'de Mısır, 1989'de İsrail derken 
Türkiye'de de 2013 yılında ilk kez Kahramanmaraş ilimizde bu hastalık tespit 
edilmiştir. Daha sonra Güneydoğu ve İç Anadolu bölgelerimizde, geçtiğimi yıl da 
Bursa, Balıkesir ve Zonguldak'ta salgınlar olup İlimizi de tehdit eder olmuştur.

LSD insanlara bulaşan bir hastalık değildir, ancak sığır yetiştiriciliğinde 
yüksek oranda ekonomik kayıplara neden olabilen bir hastalıktır. Bu nedenle 
acil önlem alınmasını gerektirir.

Hastalığın etkeni, koyun ve keçilerde çiçek hastalığına sebebiyet veren virüs 
ile aynı gruptan bir virüstür. Bulaşma, doğrudan temasla da bulaşabilse de en 
önemli etken Sokucu sinek ve böceklerdir. Hastalığı mekanik olarak taşımakla 
beraber kan emmek suretiyle de hayvandan hayvana aktarabilirler.

Bulaşma ihtimali ılık ve nemli havalarda ve sinek yoğunluğuna göre 
artabilmektedir. Hastalık tüm yaş gruplarında görülmekle beraber, gençlerde 
daha şiddetli seyreder. Kültür ırkı hayvanlar yerli ırk havanlara göre, buzağılar 
ve sağım dönemindeki inekler ise diğer hayvanlara göre daha hassas olup 
hastalıktan daha çok etkilenmektedirler. Genel olarak ölüm oranı % l-3 arasında 
olup bazı salgın vakalarında bu oran %20 lere kadar yükselebilir.

Hastalığın ilk belirtisi yüksek ateştir. 4 haftaya kadar sürebilen ateş hastalık 
iyileşene kadar sürebilir. İştahsızlık, salya akıntısı, göz ve burun akıntısı, tüylerde 
kabarma ve sütün aniden kesilmesi gibi bulgulara rastlanır. Başlangıçta şeffaf 
olan göz ve burun akıntısı zamanla iltihaplı bir hal alır. Genellikle ateş meydana 
geldikten 2 gün sonra deride 1-5 cm çapında şişlikler meydana gelir. Şişlikler 
vücudun herhangi bir yerinde meydana gelebilmekle beraber daha çok sırt, 
ayaklar, meme, göz kapakları, kulak altları, kuyruk, ağız ve burun içlerinde 
görülür. Şişlikler iç organlara kadar yayılabilir. Boğalarda kısırlığa, ineklerde geç 
kızgınlığa gelme, gebe hayvanlarda yüksek ateşten sebep yavru atma gibi 
olumsuzluklar görülebilir. Hastaların çoğu iyileşirken cüzi bir kısmı ölür.

LSD' nin tedavisi yoktur. İhbarı zorunlu olan bu hastalık, bir bölgede ilk 
defa teyit edilirse bölge derhal karantinaya alınır. Bölge dezenfekte edilir ve 
sineklere karşı ilaçlama yapılır. Hastalıktan etkilenen hayvanlar itlaf edilir. Daha 
sağlıklı, hastalıktan az etkilenmiş hayvanlar kesime sevk edilebilir.

Hastalıktan korunmanın en önemli yolu aşılamadır. Bunun yanında 
yetiştiriciler, ahır ve ağıllarını ilaçlamaları ve pencerelerine sineklik takmaları, 
biriken gübreleri ahırlara en az 50 m. Uzaklığa bırakmalarıyla hastalıktan azami 
miktarda korunabilir. Bakanlığımız da bu kapsamda 2015 yılında ülke 
genelinde aşılama kampanyası başlatmıştır. 2016 yılında da, 1 Nisan-31 Mayıs 
tarihleri arasında, Gıda Tarım ve Hayvancılık bakanlığının il ve ilçe müdürlükleri 
personelince, ilimiz de ve yurt genelinde aşılama faaliyeti yürütülecektir.

" Halil AVŞAR 
Veteriner Hekim

http://duzce.tarim.gov.tr
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Düzce'li Üreticiler Tarım Sigortası Konusunda Bilgilendirildiler
Tarım Sigortalarının tanıtımı ve duyurulması amacıyla II 

merkezi ve 7 İlçemizde "Devlet Destekli Tarım 
Sigortalarının İşleyişi ve 2016 Yılı Uygulamaları" hakkında 
bilgilendirme toplantıları düzenlendi.

Sigorta Sistemi ile ilgili genel değerlendirmelerin 
yapıldığı, yenilikler ve uygulamalar hakkında bilgilerin 
verildiği ve katılımcılarla görüş alışverişinde bulunulduğu il 
merkezindeki toplantıya; Düzce İl Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu, Tarım Sigortaları 
Havuzu (TARSİM) Bursa Bölge Müdürü Hüseyin Ali 
Taşdemir, Düzce Ziraat Odası Başkanı Ramazan Öztürk, 
Muhtarlar Derneği Başkanı Yaşar Çengel, Ziraat Odaları, 
Tarımsal Birlikler, Muhtarlar, Tarsim Eksperleri, Sigorta 
Acenteleri, Sivil Toplum Kuruluşları, teknik personeller ve 
çok sayıda üretici katıldı.

Toplantının açılış konuşmasını yapan Düzce İl Gıda 
Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu; İlimizde 
geçmiş yıllarda don, dolu ve sel gibi afetlerin yaşandığını ve

meydana gelen bu afetlerden çok sayıda çiftçinin zarar 
gördüğüne dikkat çekerek, çiftçilerimiz tarafından tarım 
sigortalarının öneminin daha iyi anlaşılabilmesi için tüm 
İlçelerde ve merkezde eğitim toplantıları düzenlediklerini, 
geçmiş yıllarda meydana gelen afetlerden dolayı sigorta 
yaptıran üreticilerimizin zararları TARSİM tarafından 
karşılandığını söyleyerek, üreticilerimizin olası bir afet 
karşısında mağdur olmamaları için fındıkta 5 Mart, buğday 
da 9 Nisan, yonca da 5 Mayıs, fiğ de 16 Mayıs, çeltik te 30 
Haziran, mısır da ise 10 Haziran 2016 tarihine kadar sigorta 
yaptırmaları gerektiğini söyledi.

TARSİM Bursa Bölge Müdürü Hüseyin Ali Taşdemir, 
Devlet Destekli Tarım Sigortaları 2016 yılı uygulamaları, 
bitkisel ürün ve hayvan hayat sigortaları hakkında, 
katılımcılara bir sunum eşliğinde bilgilendirmede 
bulundular.

Toplantı, üreticilerin soruları cevaplandırıldıktan sonra 
sona erdi.

1. Konuşmacı: Harun KABAOĞLU İl Müdürü
2. Konuşmacı: Hüseyin Ali TAŞDEMİR TARSİM Bursa 

Bölge Müdürü

http://duzce.tarim.gov.tr
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Düzce'de Hibe Yatırımları Meyvelerini Veriyor
Bakanlığımız tarafından 

yürütülmekte olan Kırsal 
Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programı 
Ekonomik Yatırımlar Kapsamında 
9. ve 10. etap projelerinde 
inşaatları devam etmekte olan 
kümesler İl Müdürü Harun 
Kabaoğlu, İl Müdür Yardımcısı 
Necdet Çiçek, Kırsal Kalkınma ve 
Örgütlenme Şube Müdürü 
Osman Avcı ve İl Proje Yürütme 
Birimi personelleri tarafından 
yerinde incelendi.

Düzce İl Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Müdürü Harun 
Kabaoğlu " 9. ve 10. etapta 
toplam 18 projenin olduğunu ve 
bu projelerden 5 tanesinin 
yatırımlarını tamamlayıp üretime 
geçtiklerini, bir kısmının 
projelerini tamamlama 
aşamasında olduğunu belirtti. 
Kabaoğlu şu ana kadar 9. etapta 
3 milyon 648 bin 10. etapta 1 
milyon 679 bin TL hibe ödemesi 
toplamda ise 5 milyon 327 binTL 
karşılıksız destek ödemesi 
yapıldığım" söyledi.

Kabaoğlu proje sahiplerine, 9. 
etapta projeye uygulayanların 
03.05.2016, 10. etapta projeyi 
uygulayanların ise 01.06.2016 
tarihlerine kadar projelerini 
bitirmeleri gerektiğini vurguladı. 
Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programından 
yararlanan yatırımcılarımızın 
devletin hibe olarak verdiği % 50 
hibe desteğinden son derece 
memnun olduklarım" ifade etti.

Kabaoğlu ayrıca Ekonomik 
Yatırım ve Genç Çiftçilere yönelik 
hibe desteklemelerine ilişkin 
bakanlar kurulu kararının 
yayımlandığını ve konu ile ilgili 
olarak tebliğ ve uygulama 
rehberi yayımlandığında da 
yatırımcı ve çiftçilerimize ayrıntılı 
açıklama yapılacağını söyledi.

http://duzce.tarim.gov.tr
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Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürlüğü iç sularda av 
yasağının 15 Mart 2016 tarihi itibari ile başladığını belirtti.

İl Müdürü Harun Kabaoğlu konu ile ilgili yaptığı açıklamada, 
3/1 ve 3/2 Numaralı Ticari ve Amatör Avcılığı Düzenleyen 
Tebliğlere göre; İç sularımızda Sazan, Kadife, Şiraz ve Yayın 
balıklarının avlanmaları 15 Mart - 15 Haziran tarihleri arasında 
yasaktır. Akarsularımızda olta ile 
Tatlısu Kefali ve Gümüş balığı avı 
serbesttir. Yasağın başladığı tarihte 
elinde Sazan, Kadife, Şiraz ve Yayın 
balıkları bulunan satış ve toplu 
tü ke t im  y e r l e r i n in  İ l/ İ lçe  
Müdürlüklerine başvurarak stok 
tespiti yaptırmaları ve 22.03.2016 
tarihine kadar stoklarını tüketmeleri 
veya s a t ı ş ı n ı  d u r d u rm a l a r ı  
gerekmektedir.

İl Müdürü Kabaoğlu, 15 Haziran'a 
kadar sürecek olan av yasağı 
d ö n e m in d e  y a p ı l a c a k  o lan  
denetimlerde, yasak türleri avladığı 
tespit edilen amatör balıkçılara; 327 
TL idari para cezası, yasaklı ürüne el
koyma işlemi, ticari balıkçılara ise; Bin 113 TL idari para cezası, 
yasaklı ürüne ve av aracına el koyma işlemi uygulanacaktır. Tüm 
balıkçılarımızın av yasaklarına uymaları gerekmekte olup, su 
ürünleri avcılığı konusunda bilinçli ve duyarlı vatandaşlarımızın, 
gördükleri yasak avcılık faaliyetlerini İl/İlçe Müdürlüklerimize ya 
da Jandarmaya bildirmeleri su ürünlerinin sürdürülebilirliği 
açısından büyük önem arz etmektedir dedi.

Türlere göre zaman yasakları 
Türler Yasak Dönem
Sazan (C. Carpio)
Kadife (Tinca tinca)
Şiraz (Capoeta.sp)
Yayın (Silurus glanis)
Tatlısu kefali (Leuciscuscephalus)
(Orman içi sular ve akarsular dışındaki iç sular)
Diğer türler 
15 Mart - 15 Haziran
Doğal alabalık (Bütün türler)01 Ekim -01 Mart 
Gökkuşağı alabalığı ( O. Mykiss) Yok 
(Orman içi sular hariç)
Sudak ( S. Lucioperca) 15 Mart-30 Nisan
Tatlısu levreği ( P. fluviatilis) 15 M art-30 Nisan 
Turna (Esoxlucius) 15 Aralık-31 Mart
Tatlısu kefali (Leuciscuscephalus) Yok

Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM) tarafından kapsama 
alınacak ürünler, riskler, bölgeler ve prim desteği miktarları her yıl 
Bakanlığımızın teklifi üzerine Bakanlar Kurulu tarafından 
belirlenmektedir. Tarım sigortaları 2016 yılı uygulamalarının yer 
aldığı 'Tarım Sigortaları Havuzu Tarafından Kapsama Alınacak 
Riskler, Ürünler, Bölgeler ve Prim Desteği Oranlarına İlişkin

2015/8248 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı, 19/11/2015 
tarih ve 29537 sayılı Resmi 
Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girmiştir.

Bu karar ile bitkisel 
ürünler için dolu ana riski ile 
birlikte, fırtına hortum, 
yangın, heyelan, deprem, sel 
ve su baskını ek riskleri dolu 
paketi halinde, bu risklere 
ilave olarak isteğe bağlı 
olmak üzere yaban domuzu 
zararları ve meyveler için don 
riski, seracılık riskleri, süt ve 
erkek besi sığırları, erkek ve 
dişi mandalar ile koyun, keçi, 
koç ve tekeler için ölüm riski, 

kapalı sistemde üretim yapılan bio-güvenlik ve hijyen tedbirleri 
alınmış tesislerde yetiştirilen kümes hayvanları için ölüm riski, su 
ürünleri riskleri ve aktif arılı kovan riskleri teminat kapsamına 
alınmıştır.

Devlet prim desteği oranı, don riski hariç tüm risklerde % 50 
oranında uygulanacak, ancak açık alanda yetiştirilen meyvelerde 
çiçeklenme dönemi dolayısı ile sigorta paketindeki diğer riskler 
hariç sadece don riskinde 1/3 oranında ek prim desteği olarak 
karşılanacaktır.

Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu, 
''devlet sigorta prim desteğinden yararlanacak çiftçilerin 
Bakanlığımız kayıt sisteminde kayıtlı olmaları ve kayıtlarını her yıl 
güncellemeleri gerekmektedir"dedi.

İl Müdürü Kabaoğlu ''Şubat ayının ilk haftası içerisinde tüm 
ilçelerde tarım sigortası ile ilgili bilgilendirme toplantılarının 
yapılacağını ve çiftçilerimizin bu toplantılara iştirak etmelerinin 
kendileri için faydalı olacağını, çiftçilerimizin olası bir doğal afet 
karşısında mağdur olmamaları için tarım sigortasını mutlaka 
yaptırmaları gerektiğini, ayrıca sigorta son kabul sürelerine dikkat 
ederek bu tarihleri kaçırmamalarını ifade ederek, fındık için 5 Mart, 
mısır için 10 Haziran, buğday için 9 Nisan, fiğ için 16 Mayıs ve çeltik 
için 30 Haziran 2016 tarihlerinin poliçenin son kesim tarihi 
olduğunu" söyledi.

http://duzce.tarim.gov.tr


GIDA TARIM VE HAYVANCILIK 
BAKANLIĞI

DÜZCE İL MÜDÜRLÜĞÜ

Düzce'de Tarım ve İnsan Konulu Fotoğraf Sergisi Açıldı

Tarımla ilgili duyarlılığı geliştirmek ve 
tarımın önemi konusunda sosyal ve bireysel 
ilgiyi artırarak tarımla sanatı fotoğraf 
karelerinde buluşturmak amacıyla Gıda 
Tarım ve Hayvancılık  Bakan lığ ın ın  
düzenlediği 7.Tarım ve İnsan konulu fotoğraf 
sergisinin açılışı, İl Müdürlüğümüzün 
organizasyonunda 08 Mart 2016 tarihinde 
Düzce Krempark Alışveriş Merkezi'nde 
gerçekleştirildi.

Açılışını Düzce Valisi Sayın Ali Fidan'ın 
yaptığı fotoğraf sergisine, İl Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu, İl 
Emniyet Müdürü İsmail Hakkı Akyüz, 
Defterdar Ali Aykaş, İl Sağlık Müdürü Mahir
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GIDA TARIM VE HAYVANCILIK 
BAKANLIĞI

DÜZCE İL MÜDÜRLÜĞÜ

Düzce Tarım Bülteni

Arslan, Aile ve Sosyal Politikalar İl Müdürü Zeki Yıldırım, İl Nüfus ve Vatandaşlık Müdürü Ahmet Nuri Oğuz, İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Özcan Budak, Ziraat Odası Başkanı Ramazan Öztürk, Ziraat Mühendisleri Odası İl Temsilcisi Hakan Çetin, Ticaret 
Borsası Başkanı Nurettin Karslıoğlu, Şube ve İlçe Müdürleri, Basın Mensupları ve davetliler katıldı.

Vali Ali Fidan konuşmasında Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı ve Denizbank işbirliği ile düzenlenen sergimizde ödül 
alan fotoğraflar var; 60 adet değişik yörelerden fotoğraflar sergileniyor. Doğal besini, doğal üretimi, aslında tarımın 
doğallığını vurgulayan fotoğraflar, birazda bizleri eskiye götüren köyü, kırsalı, hayvancılığı hatırlatan fotoğraflar, güzel bir 
nostalji. Tüm Düzcelilerin gezmesini tavsiye ediyorum"dedi.

Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu ise "Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığımızca geleneksel 
hale getirilen bu organizasyonla 'Tarım ve İnsan" konulu fotoğraf yarışması düzenlenmektedir. Yarışma sonunda ödül alan 
ve sergilenmeye değer bulunan eserler Türkiye'nin her ilinde sergilenmektedir. Bizde bugün açılışını yapacağımız ve üç gün 
boyunca açık kalacak sergimizde 60 adet fotoğraf sergilenecek olup, tüm halkımızı sergiye davet ediyorum." dedi.
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1) Başvuru dosyalarının İl/İlçe Proje Yürütme Birimlerine 
tesliminde genç çiftçilerden döner sermaye gideri alınmayacak 
olup aşağıdaki belgeler istenir;
a) Nüfus cüzdanı örneği,
b) Ön başvuruda var ise yatırımı yapacağı yerde ikamet ettiğine 
dair ikametgâh belgesi,
c) Diploma sureti veya okur-yazarlık belgesi.
d) Taahhütname (Tebliğ Ek-3)
e) Proje Tanıtım Formu (Tebliğ-Ek-2)
f) Ön başvuruda var ise proje konusu kapsamında kurs bitirme 
belgesi,
g) 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunun 60 inci maddesinin birinci fıkrasının (c) bendinin (1) 
numaralı alt hükmünce; ... aile içindeki geliri kişi başına düşen 
aylık tutarı asgari ücretin üçte birinden az olan genç çiftçiler için 
onaylı Gelir Tespit Belgesi

h) Engelli ise onaylı Sağlık Kurulu Raporu.
i) Şehit yakını (anne-baba-eş-kardeş-çocuk) ise 
onaylı belge.
j) Ön başvuruda var ise yatırım yerinin ve 
işletmenin genç çiftçiye ait olduğuna dair

^  mülkiyet belgesi (tapu, tahsis belgesi, kadastro 
-ı * tapulama tutanağı, keşif raporu),

* f V  k) Ön başvuruda proje konusu içeriğinde var ise 
f  Türkiye Patent Enstitüsü

Başvuru Yeri ve Zamanı 
1) Başvurular;
a) Başvurular 13 Nisan 2016 tarihinde başlar ve 12 Mayıs 2016 
tarihi mesai saati bitiminde sona erer.
b) Başvurular öncelikle, Bakanlık tarafından hazırlanan web 
tabanlı yazılım (gencciftci.tarim.gov.tr) programından yapılır.
c) Başvuru dokümanları yazılım programından çıktı olarak alınır.
d) Genç çiftçiler çıktıları, projeyi ve istenilen belgeleri, ikamet 
ettiği veya ikamet etmeyi taahhüt ettiği yirmi bin nüfusun 
altındaki yerleşim birimlerinin bağlı olduğu il/ilçe tarım 
müdürlüklerine başvuru tarihi ve saati sona ermeden şahsen 
yapacaktır.
e) Başvurunun tamamlanmış olması için dosyanın bizzat elden 
teslim edilmesi şarttır.
Genç çiftçilerde aranan şartlar
1) Bu Rehber kapsamında başvuru yapacak genç çiftçilerde 
aşağıdaki şartlar aranır.
a) Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmak.
b) Tebliğ yayımlandığı tarih itibari ile 18 
yaşından gün almış ve 41 yaşından gün 
almamış olmak.
c) Okur-yazar olmak.
d) Başvuru tarihi itibarıyla ücretli çalışıyor 
olmamak.
e) Başvuru tarihi itibarıyla örgün eğitime 
devam ediyor olmamak.
f) Başvuru tarihi itibarıyla KDV, gerçek ve basit 
usulde vergi mükellefi olmamak.
g) Aynı proje konusunda Bakanlığın diğer hibe 
programlarından yararlanmış olmamak.
(Örnek-1; Kırsal Kalkınma Yatırımı Destekleme 
Programından basınçlı sulama, örtüaltı veya 
alet ekipman yatırım konusunda hibe 
desteğinden yararlananlar proje içeriğinde 
basınçlı sulama, örtü altı veya alet ekipman 
desteğ inden  yararlanam azla r. Ancak 
hayvansal üretim ve diğer konulu projelere 
başvurabilirler.)
2) Yukarıda belirtilen hususlarda tereddüt 
oluştuğunda; 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası Kanunun 4 üncü 
maddesinin ilgili hükümleri esas alınır.
İstenecek belgeler

' GENÇ 
ÇİFTÇİMİZE

resmi internet 
sitesinden alınan coğrafi işaret tescil belgesi 
örneği.
I) SGK hizmet dökümü belgesi, 

başvuru dilekçesi (Tebliğ Ek-1) ile birlikte 
dosya içinde teslim edilir.



İLK YAPMANIZ GEREKENLER
1. Aşağıdaki web sayfasına giriniz.
gencciftci.tarim.gov.tr
2. Yeni çiftçi kaydı butonuna basınız.
3. Açılan sayfadaki bilgileri nüfus cüzdanında belirtildiği gibi 

hepsini büyük harfle yazarak doldurunuz(E-posta adresi boş 
bırakılabilir)

4. Kayıt işlemi bitince tekrar sayfaya gir ve TC numaranız ve 
kayıtta oluşturduğun şifre ile girişini yapınız.

5. Sol üst köşede bulunan Başvuru işlemleri butonuna bas ve 
açılan yerde Yeni Başvuru butonuna tıklayınız.

6. Açılan sayfadaki bitirdiği Kurs bölümünü eğer 
seçeneklerdeki kurslara katılmadıysanız değişiklik yapmadan 
geçiniz.

E-posta adresi kısmını boş bırakabilirsiniz.
Altta bulunan kutucuklardan size uygun olanını işaretleyiniz, 

kalan kısımları size uygun şekilde doldurunuz ve ileri butonuna 
basınız.

7. Açılan sayfa da ilk soruda Proje öncesi çiftlik faaliyetini eğer 
başvurduğunuz kişi önceden kayıtlı olarak hayvancılık ya da 
çiftçilik yaptıysa ilgili kısmı seciniz, açıklama kısmına yapmış 
olduğunuz hayvancılığı yazınız.

Proje adı kısmını kendiniz belirleyiniz.
proje amacı kısmını projenizi ne amaçla yaptığınızı yazılı 

olarak ifade ediniz.
Diğer kısımları seçeneklerden hangi alanda projenizi yapmak 

istiyorsanız size uygun olanları seçiniz. En altta taahhüt ettiğinize 
dair olan kutucuğu işaretleyiniz ve ileri butonuna basınız.

8. Gider kalemlerinden seçeneklerden size önerilen 
hayvancılık projesini seciniz. Ve gider kalemi 
ekle butonuna basınız. Daha sonra ileri 
butonuna basınız.

9. Açılan sayfada daha önceden hayvancılık 
işletmeniz varsa işletme numaranızı yazınız 
eğer yoksa boş bırakınız kapasite mutlaka 
doldurulacaktır.

Kapasite için minumum düzeyler besi için 10 
düve için 6 küçükbaş için 60 olması 
gerekmektedir. Kapasite miktarını yazınız sonra 
ileri butonuna basınız

10. Son olarak açılan sayfadaki kaydet 
butonuna basınız ve yazdır butonuna basınız.
Akabinde dosya bilgisayara inecektir o dosyayı 
yazıcıdan yazdırınız

11. Çıktı aldığınız evrakları doldurunuz
12. Aşağıda belirtilmiş olan 1. Aşamada 

bulunan belgeleri ilgili kurum ve kuruluşlardan 
temin ediniz

13. Tüm evraklar hazırlandıktan sonra 
Demirci ilçe gıda tarım ve hayvancılık 
müdürlüğüne teslim ediniz

14. Başvurusu onaylananlar ilçe gıda tarım 
hayvancılık müdürlüğünce ilan edilecektir

15. Başvurunuz onaylandıktan sonra hibe 
sözleşmesi için ilçe gıda tarım hayvancılık 
müdürlüğüne geliniz ve 2-3-4 ve 5. Aşamaları

ediniz.

1. AŞAMA
Başvuru sırasında istenecek belgeler
1. Nüfus cüzdanı fotokopisi
2. Nüfus cüzdanı örneği
3. Diploma sureti veya okuryazarlık belgesi
4. SGK hizmet döküm bilgisi
5. Web sayfasından almış olduğunuz
a. Başvuru dilekçesi
b. Proje tanıtım ve kriter formu
c. Taahhütname
6. Mal müdürlüğü ya da vergi dairesinden vergi mükellefi 

olmadığına dairyazı
7. Yatırımın yapılacağı yerde ikamet ediliyorsa ikametgâh 

belgesi
8. Aile içindeki geliri aylık kişi başına gelir asgari üçretin3te 1 

inden (433 tl) az ise gelir tespit belgesi
9. Yatırım yapılacak mülkiyet kendisine ait ise mülkiyet 

belgesi(Tapu)
10. Projenizle ilgili aldığınız eğitim veya kurs varsa eğitim 

belgesi veya kurs bitirme belgesi
11. Engelli ise onaylı sağlık kurulu raporu
12. Şehit yakını ise onaylı belge
2.AŞAMA
Başvurunuz onaylandıktan sonra hibe sözleşmesi aşamasında 

istene evraklar
1. Başvuruda taahhüt edilen kırsal alanda ikamet ettiğine dair 

ikamet belgesi
2. Mülkiyete başkasına ait veya hissedarı bulunan işletmeye 

ilişkin en az 3 yıllık kira sözleşmesi
3. Başvuru s ı ras ında imzalanan 

taahhütname noter onaylı olarak yenilenmesi
3. AŞAMA
Hibe sözleşmesinden sonra hayvan alımları 

için TİGEM ile yapılan hayvan alım sözleşmesi
4. AŞAMA
Ön ödeme ve hibe ödemesinden önce
1. icra takibinde olmadığına dair belge,
2. TÜRKVET yada KKS sistemine üye 

olduğuna dair belge
3. Hayvanların TİGEM tarafından teslim 

edilmesinden 5 günü içerisinde tarsim 
tarafından düzenlenmiş hayvan hayat sigortası 
poliçesi sureti

5. AŞAMA
Hibe ödemesinden sonra 2 yıllık takip süresi
1. Haziran ve Ekim aylarında ikametgâh 

belgesi
2. Başvuru sırasında kurs bitirme belgesi yok 

ise 2 yıl içerisinde alınacak belge
3. Tarsim tarafından sigorta yapıldığına dair 

poliçe sureti
NOT: TAKİP SÜRESİNCE İSTENİLEN 

BELGELERİN TESLİM EDİLMEMESİ  
DURUMUNDA SÖZLEŞME FESH EDİLİR VE 
CEZAİ İŞLEM UYGULANIR.
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GIDA ÜRETİMİ VE SATIŞI
Hiç şüphesiz sağlıklı yaşayabilmemiz için; temiz hava ve su gibi 

güvenli gıdaya da ihtiyaç vardır. Bu da yaşadığımız doğal ortamı 
kirletmeden sürdürülebilir temiz bir çevre bilinci ile mümkündür. Bu 
kapsamda güvenilir gıda da ancak ve ancak kirletilmemiş doğada; 
temiz çevrede yetişen gıda hammaddelerinden asgari teknik ve 
hijyenik şartları uygun gıda üretim ve satış yerleri ile mümkündür. Aksi 
takdirde; sağlıklı bir hayat sürmemiz mümkün olamaz.

Bu gerçeğe istinaden; "GIDA MEVZUATI "olarak adlandırdığımız; 
5996 sayılı "Veteriner Hizmetleri Bitki Sağlığı Gıda ve Yem " Kanunu ve 
bu kanuna dayanarak hazırlanıp yayınlanan ilgili mevzuatların ana 
hedefi "çiftlikten sofraya gıda güvenliğini sağlayarak " insanların 
çalışarak alın teri ile kazandığı para ile aldığı gıdanın güvenli/sağlıklı 
olması gb en tabii insan hakkı yanında asıl amacı olan beslenmesinin 
de sağlanmasıdır.

Gıda boyutu ile ele aldığımızda; sağlıklı ve güvenilir gıdanın 
üretiminde ana ortam doğadır. Gıda ise; bitki tohum, fide veya 
fidanlarının; topraktaki besinleri su ile taşınması ve hava ile hayat 
bulup, yetişmesi; bu bitkiler ve bu bitkileri yiyen "YEM" hayvanların eti 
ve sütünden elde edilir. Buradan da görülüyor ki; güvenilir gıdanın 
üretilebilmesi için; esas olan bitki ve hayvanların sağlıklı olmasıdır. İşte 
bu konular üzerine oturtulan gıda mevzuatının hedefi güvenilir gıdayı

üretebilmek ve tüketen insanı beslemek ve sağlıklı kılmaktır. Bu 
nedenle gıda işletmecisi; sorumluluğu altındaki gıdanın 
güvenilirliği ve işyerinin asgari teknik ve hijyenik şartlarından 
yasal olarak sorumludur.

5996 Sayılı Kanun adından da anlaşılacağı üzere; veteriner 
hizmetleri; bitki sağlığı ve yem ile ilgili hükümler ile elde edilen 
güvenilir bitkisel ve hayvansal gıda hammaddelerinin güvenilir 
gıdaya dönüşmesinde de hiç şüphesiz "gıda üretim ve satış 
yerleri" ile ilgili "asgari teknik ve hijyenik şartlar" belirlenmiş ve 
kanun adında yerini ve mevzuatta hükmünü bulmuştur. Bu 
kapsamda; gıda işinde çalışan tüm kişilerin "HİJYEN EĞİTİMİ" 
alması da zorunludur.

Yukarıda temelini oluşturduğumuz konumuza gelince; gıda 
mevzuatının gıda üretimi ile ilgili ilk basamak kayıt ve onay 

işlemleridir. Mevzuat gereği; bitkisel kökenli 
hammaddeden gıda üretimi yapan işyerleri ile 
perakende gıda satış ve toplu tüketim yerleri 
kayıt; hayvansal kökenli hammaddeden gıda 
üreten ve depolayan işyerleri ise onay 
kapsamındadır. Tüm gıda işyerlerinin; Gıda 
Tarım ve H ayvancılık  Bakanlığ ı taşra 
teşkilatlarına başvurarak kayıt veya faaliyete 
geçmeden önce onay belgesi almaları 
zorunludur. Aksi takdirde; haklarında yasal 
işlem yapılması gerekmektedir.

Gıda işyerlerinin genel olarak yapısal 
bölümlerine; yeterli alana ve havalandırmaya 
sahip en az 4 bölümden oluşur. Hammadde
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deposu, işleme yeri, mamul madde deposu ve çalışanlar için sosyal 
tesis. Ayrıca; özellikle hayvansal kökenli hammadde ve mamul 
madde muhafazası için soğuk hava deposu ve bulaşık oluşan 
işyerlerinde ise sıcak su sistemli bulaşıkhane bulunmalıdır.

Gıda üretim yerlerinin asgari hijyenik koşullarına gelince; ilk 
önce yeterli miktarda içilebilir nitelikte suyu bulunmalı; temizlik 
malzemeleri Sağlık Bakanlığından amacına uygun ruhsatlandırılmış 
olmalı ve ayrı kapalı bölmede saklanmaları gerekmektedir. 
Çalışacak personel ise; bulaşıcı hastalık taşımamalı, hijyen eğitimi 
almış olmalı ve yedekli iş elbiseleri bulunmalıdır. Özellikle; kirli

alanlardan temiz alanlara geçişte dezenfektanlı 
paspasların bulunması gerekmektedir. Katı ve sıvı 
atıkların ise uzaklaştırılma sistemi sürdürülebilir şekilde 
yürütülmelidir.

Teknik şartları ise; İşyeri üretimin nev'ine uygun 
şekilde teknik donanıma sahip olmalıdır. Tavan, duvar ve 
zeminin aşınmayan; haşere yuvası ve kir oluşmaması için 
düzgün malzemeden olması, köşelerin yuvarlatılmış ve 
zeminin drenaja uygun eğimli olması gerekir. İşyeri 
yapısal ve ekipman yönü ile çapraz bulaşmayı önleyecek 
şekilde dizayn edilmelidir. Kırılıp hammadde ve ürüne 
cam vb. karışmaması için gün ışığına eşdeğer lambaların 
kapaklı olması ve camlara bant çekilerek önlem 
alınmalıdır. Kullanılacak alet ve ekipmanların gıdaya 
uygun ve aşınmayan paslanmaz malzemeden olması gerekir. Doğru ölçüm ve soğuk zincirin kırılmaması için; bu cihazlarının 
periyodik muayenelerinin yapılmış ve sürekli faal olmasına dikkat edilmelidir. İşyerine haşere girmemesi için açılan dış cam ve 
kapılara sineklik ta kılmalı ve gerektiğinde; sağlık bakanlığından yetkili firmalara ilaçlama yaptırılıp verdikleri "ilaçlama raporunu" 
saklanmalıdır.

Yukarıda açıklandığı üzere; asgari teknik ve hijyenik koşulları uygun, kayıt veya onay belgesine sahip gıda üretim yerlerinde 
üretilen ürünlerin nev'ine uygun hammadde ve diğer bileşenleri ile son ürün içeriğinden; kullanılan ambalaj ve üzerindeki etiket 
bilgileri(bileşen listesi ve alerjen uyarısı, üretici adı ve adresi, kayıt/onay no, son tüketim tarihi ve muhafaza koşulları vb) tam 
ve doğru olmasından; üretim sonrası başka birine satıncaya kadar uygun şekilde depolanması ve naklinin gıdaya has ve uygun 
araçlar ile yapılmasından yasal üretici maliki sorumludur.

İşletme Kayıt Belgesine sahip, gıda satış veya toplu tüketim yerleri; gıda üretim yerlerinden gelen alacakları gıdaların; 
etiketinde belirtilen muhafaza koşullarına uygun şekilde gıda nakil araçları ile getirilmesine dikkat etmeli; aynı muhafaza 
koşullarında saklayıp satış veya tüketime sunmalıdır. Üretim, muhafaza veya nakil koşullarındaki hatalardan dolayı; son tüketim 
tarihi (STT) dolmadığı halde; kirlenmiş, ambalajı şişmiş 
veya delinmiş; doğal görünüşü ve rayihası değişmiş 
bozulmuş veya STT dolmuş gıdalar satış ve tüketime 
sunulmamalı; iade deposuna konulup, "SATILAMAZ" 
uyarısı ile işaretlenmelidir.

Gıda satın alan veya tüketen kişilere gelince; etiketi 
tam ve ambalajlı sağlam, etiketine uygun şartlarda 
muhafaza edilen ve STT dolmamış ürünleri belge karşılığı 
almalı ve uygun koşullarda saklayıp süresi içinde 
tüketmelidir. Gıda ile ilgili şikâyetlerin ise ALO GIDA 174 
hattına yapılması gerekmektedir.

GIDA VE YEM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
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HAYVANCILIKTA MERALARIN ÖNEMİ VE KULLANIMI
Meralar hayvancılıkta en ucuz yem kaynağıdır. Hayvanlarımızı meralarda otlatarak taze kaba yem ile beslemiş oluruz. 

Meralarda otlatma yapılarak otun biçilmesi gibi işçiliklerden kurtulmuş olunur. Yem, hayvan verimliliğini ve fiyatı etkileyen 
başlıca unsurdur. Hayvancılığın toplam girdisinin yaklaşık % 70-80'ini yem oluşturur. Yem girdisinin % 70'ini de kaba yem 
oluşturmaktadır. Meralarda otlatma yapılarak kaba yem ihtiyacını büyük bir oranda karşılamış oluruz.

Meradan yararlanmayı artırmak için;
-Meralar yabancı otlardan temizlenmeli
-Bakımsız meralara gübre atılmalı,
-Münavebeli otlatma yapılarak meraların yıpratılması önlemeli,
-Yapay mera yapımında veya meraların üstten tohumlanmasında 

kaliteli, susuzluğa dayanıklı tohum kullanmalıdır.
Hayvanlar ülkemizdeki çoğu mera alanında kurumuş otları tüketerek 

yaşamlarını sürdürürler. Kazandıkları canlı ağırlıkları sonbahardan 
itibaren ertesi yıl çayıra çıkıncaya kadar tüketirler. Hatta çoğu bölgelerde 
çayır ve mera o kadar bakımsızdır ki, hayvan aldığı gıdayı otlamak için 
harcar. Kış mevsiminde de çok düşük düzeyde kesif yem (arpa, kepek) ve 
yüksek oranda samanla beslenirler.

Bu tarzda yapılan hayvancılıkta verim düşüklüğünü etkileyen başlıca 
unsurlar enerji, protein, mineral ve vitamin noksanlıklarıdır.

Kışın içerde kalitesiz yemle beslenmeleri ile ortaya çıkan beslenme 
hastalıkları baharın ilk aylarında en yüksek düzeye erişir.

Normal beslendikleri süre ancak otların olgunlaştığı dönemdir. Bu 
sürede çok kısadır.

Meralarda hayvanların dengeli bir mineral 
karıştırılmış bir protein kaynağı ile desteklenmesi 
(vitamin istemez) hayvanların daha hızlı canlı ağırlık 
kazanmalarına yol açar. Akşamları verilecek yemin 
protein açığını kapatmak için soya, ayçiçeği veya 
pamuk tohumu küspesi olmasının ayrı bir önemi 
vardır.

Hayvanınıza verilecek mineral karışımı maliyeti 
çok etkilemez. Fakat hayvanınıza vereceğiniz doğru 
bir mineral karışımı hayvanların sağlıklı gelişmelerini 
ve hızlı canlı ağırlık kazanmalarını çok etkiler.
Modern bir hayvancılık için büyükbaş hayvanlarda 
kaba yem ihtiyacının 200 günlük, küçükbaşlarda ise 
300-325 günlük bölümünün meralardan sağlanması 
öngörülmektedir.

Sığır Beslemede Çayır ve Meraların Kullanılması
Sığırların günlük mera otu ihtiyaca canlı 

ağırlığının onda biri kadardır. 500 canlı ağırlığındaki 
bir hayvanın günlük yeşil ot ihtiyacı 50 kg'dır. Orta ve 
iyi kaliteli meralar kurudaki inek ve genç hayvanların besin maddeleri 
ihtiyacını karşılar.

Eğer mera iyi kaliteli değilse enerji ve mineral elementlerin ilaveleri 
yapılmalıdır. Buzağılara ise tahıl karmaları ve protein ilavesi yapılmalıdır.
Sağmal dönemdeki ineklere, mera düşük verimde ise bir miktar tane yem 
karması verilmesi yeterli olabilir. Yüksek verimli ineklere protein ve enerji 
ilavesi yapılması gereklidir.

Mera Hayvancılığında Dikkat Edilecek Önemli Hususlar
Mera alanlarından iyi bir şekilde yararlanmak için meranın 

vejetasyonu toprağın usulüne göre kullanılması gerekir. Bu nedenle çiftlik 
hayvanlarından en yüksek verim alabilmek, mera amenajmanını göz 
önünde bulundurmakla mümkündür.

http://duzce.tarim.gov.tr
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Mera, yaylak ve kışlak ile kamuya ait otlak ve çayırlarda; sürdürülebilir verimliliğin sağlanması için;
-Meraları uygun bir mevsimde otlatmak,
-Meraları kapasiteleri dahilinde otlatmak,
-Meralarda otlatmayı üniform şekilde yapmak,
-Yem tipine uygun hayvan cinsi ile otlatmak gerekir.
1.Meraları Uygun Bir Mevsimde Otlatma:
Mera bitkileri otlatma olgunluğuna ulaştıkları vakit hayvanlara otlatılmalıdır. Genel olarak bitkilerin otlatmaya karşı en 

hassas oldukları ve ağır otlatmada fazla zarar gördükleri dönemlerden biri ilkbaharda ya da sonbaharda yeniden büyümeye 
başladıkları zamandır. Büyüme başlangıcı ile ihtiyaç fazlası besin maddelerinin yeniden depolanması başlangıcı arasındaki 
zamana kritik periyot adı verilir. Bu süreç içinde bitkiler fizyolojik olarak zayıf durumdadır. Bu dönemde meydana gelen 
soğuk, kuraklık ve otlatmadan çabuk etkilenir. Bu kritik dönemde bitkiler hayvanlar tarafından otlatılacak olursa, birçok bitki

ölebilir ve mera bozulabilir.
Kritik dönemi aşan bitkilerin, otlatılmasının zarar görmedikleri bir 
yüksekliğe ulaştıkları döneme otlatma olgunluğu adı verilir. Bu döneme 
gelinmeden otlatma yapılmamalıdır. Otlatma olgunluğu safhasını 
belirlemek için genel olarak yüksek boylu bitkilerin 20 cm, orta 
boyluların 15 cm ve kısa boyluların 10 cm yüksekliğe ulaştıkları zaman 
otlatma olgunluğuna ulaştıkları kabul edilir.

2.Meraları Kapasitesi Dahilinde Otlatma:
Meraların kapasitesinin üstünde otlatılması, mera bitkilerinin zarar 

görmesine sebep olur. Meraların otlatma kapasitesi olarak bilinen bu 
husus "Belli bir sahada, hep aynı uzunluktaki bir periyotta uzun yıllar 
vejetasyon, toprak ve diğer kaynaklara zarar vermeden otlatılabilecek 
maksimum hayvan sayısı" olarak tarif edilir. Hayvan sayısının fazla 

olmasına bağlı olarak bitkiler daha dipten 
otlanacağı için normal kök ve gövde gelişmesi 
sekteye uğrar ve daha sonraki yıllarda yem 
tüketimi azalır.

3.Uniform Otlatma:
Bir meranın doğru şekilde otlatılması için her 

tarafının eşit şekilde otlatılması gerekir. Bunun da 
en çok uygulananı münavebe ile otlatma 
sistemidir.

Münavebeli otlatma şeklinde mera otlatma 
kapasitesine göre birbirine eşit bölümlere ayrılır. 
Münavebeli otlatma bu oluşturulan bölümlerin 
birbirini izleyecek şekilde otlatılmasıdır. Her bir 
bölümün otlatma süresini bitkilerin dinlenme 
ihtiyacı belirler. Genelde, mera bitkileri otlandıktan 
sonra 3-4 hafta süreyle dinlenmeye bırakılır. Her 
bölüme verilen dinlenme süresi, bölüm sayısının 
bir eksiğine bölündüğü zaman, bölümlerin otlatma 
süresi bulunmuş olur.

4.Yem Tipine Uygun Hayvan Cinsi İle Otlatma:
Meraların tek bir hayvan türüyle otlatılması mera verimini düşürür. 

Hayvanların yem tercihleri de dikkate alınarak o merada hangi hayvan 
türlerinin daha elverişli bir şekilde otlatılabileceği kararlaştırılır. Örneğin 
kısa boylu buğdaygil otlarını koyunlar, uzun boylu buğdaygil ve baklagil 
otlarını at ve sığırlar, çalı ve ağaç türlerini keçiler iyi değerlendirirler.

Çayır ve meraların düzenli kullanılmasındaki temel prensiplere ek 
olarak iyi kaliteli körpe otların gelişmesini önleyen yabancı otların 
temizlenmesi, gübreleme, sulama ve merayı üstten tohumlamak gibi 
ıslah yöntemleri uygulanabilir. Bu şekilde meralarımızdan daha kaliteli, 
yüksek verimli ot elde ederiz.

http://duzce.tarim.gov.tr
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Arılı Kovan Desteği Ödemeleri Hesaplara Yattı
Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından ülke genelindeki arıcılığı geliştirmek ve bu anlamda arı yetiştiricilerini desteklemek 

amacıyla her yıl arılı kovan başına destek verilmektedir.
Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu yaptığı açıklamada " 2015 yılı kayıtları esas alınarak yapılan arılı kovan 

desteklemeleri kapsamında İl genelindeki 521 yetiştiriciye 48 bin 203 kovan için 482 bin 30 TL destekleme ödemesi banka hesaplarına 
aktarılmıştır." dedi.

İl Müdürü Kabaoğlu İlçeler bazında ödenecek destekleri ise, Merkez İlçe için 
143 bin 840 TL, Akçakoca İlçesi için 124 bin 340 TL, Yığılca İlçesi için 56 bin 60 
TL, Gölyaka İlçesi için 54 bin 600 TL, Çilimli İlçesi için 47 bin 70 TL, Cumayeri 
İlçesi için 23 bin 800 TL, Kaynaşlı İlçesi için 16 bin 570TLveGümüşova İlçesi için 
15 bin 750 TL olarak açıkladı.

Çiftçi Kayıt Sistemi'ne 2015 Yılı 
İçin Başvuru Süresi Uzatıldı

Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, 2015 üretim yılına ilişkin Çiftçi Kayıt Sistemi'ne (ÇKS) başvuru süresini 29 Şubat'a kadar uzattı.
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı'nın "Çiftçi Kayıt Sistemi Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliği" Resmi Gazete'de 

yayımlanarak yürürlüğe girdi.
Liretim yılına ilişkin çiftçi başvuruları üretim yılının 30 Haziran tarihinde sona eriyor ve çiftçiler bu tarihten sonra sahip oldukları veya 

kiraladıkları tarım arazileri hariç olmak üzere ÇKS'ye yeni bir çiftçi ve arazi kaydı giremiyordu.
Yapılan değişiklik ile Düzce'deki çiftçilerimiz 2015 üretim yılına ilişkin çiftçi kayıt başvurularını 29 Şubat'a kadar yapılabilecek.
Öte yandan ÇKS'ye kaydolmak veya kayıtlarını güncellemek üzere çiftçilerimizden istenecek belgeler arasına, tarımsal sulamada 

elektrik kullanan çiftçilerden abone numarasını gösterir son bir ay içinde alınmış belge de eklendi.
ÇKS, Bakanlık tarafından oluşturulan çiftçilerin kayıt altına alındığı tarımsal veri tabanı olup başkaca fonksiyonlarının yanı sıra tarımsal 

destekleme araçlarının etkin ve rasyonel bir şekilde planlanması ve uygulanmasına hizmet ediyor. Bakanlıkça, ÇKS verileri gözetilerek 
çiftçilere tarımsal destekleme ödemeleri yapılıyor.

Düzce Çiftçilerine 5 milyon 636 bin Tllik 
Mazot Gübre Desteği Ödemesi Yapılıyor

Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu, "2015 yılı üretim sezonuna 
ait tarımsal destek ödemeleri kapsamında, 2015 yılında Çiftçi Kayıt Sistemine (ÇKS) dahil 
olan çiftçilere dekar başına mazot, gübre ve toprak analizi destekleme ödemesi 
kapsamında, İl genelinde 503 bin 400 dekar alanda üretim yapan 25 bin 648 çiftçimize 5 
milyon 636 bin 563 TL karşılıksız destekleme ödemesi yapılacağını, çiftçilerimizin alacakları 
destekleme tutarlarını ilgili banka hesaplarına yatırılmış olup, ödemelere başlandığını söyledi

İl Müdürü Harun Kabaoğlu, "İlçeler itibariyle ödenecek miktarlarla ilgili olarak ise, Akçakoca İlçesindeki 7.506 çiftçiye 1 milyon 668 bin 
292 TL, Cumayeri İlçesindeki 2.306 çiftçiye 519 bin 982 TL, Çilimli İlçesindeki 1.187 çiftçiye 300 bin 91 TL, Gölyaka İlçesindeki 1.787 
çiftçiye 410 bin 140 TL, Gümüşova İlçesindeki 1.490 çiftçiye 298 bin 857 TL, Kaynaşlı İlçesindeki 1.300 çiftçiye 249 bin 803 TL, Merkez 
İlçedeki 4.969 çiftçiye 1 milyon 76 bin 389 TL ve Yığılca İlçesindeki 5.103 çiftçiye 1 milyon 113 bin 9 TL karşılıksız destek ödemesi 
yapılacaktır" dedi.

Yem Bitkisi Üreticilerine 960 Bin TL Karşılıksız Destek Verilecek
Düzce İl Gıda Tarım ve Hayvancılık Müdürü Harun Kabaoğlu," 2015 yılı üretim sezonuna ait tarımsal destek ödemeleri kapsamında, 30 

Kasım 2015 tarihinde sona eren yem bitkileri desteği müracaatları ile ilgili tüm işlemlerin tamamlandığını, İl genelinde 14 bin 34 dekar 
alanda yem bitkisi ekilişi yapan 571 üreticimize, 959 bin 485 TL karşılıksız destekleme ödemesi yapılacağını, bu kapsamda hazırlanan 
kesin icmallerin ödenmek üzere Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığına gönderildiğini" söyledi.

İl Müdürü Harun Kabaoğlu, "İlçeler itibariyle ödenecek miktarlarla ilgili olarak ise, Akçakoca İlçesindeki 16 çiftçiye 19 bin 185 TL, 
Cumayeri İlçesindeki 7 çiftçiye 8 bin 115 TL, Çilimli İlçesindeki 134 çiftçiye 251 bin 564 TL, Gölyaka İlçesindeki 95 çiftçiye 168 bin 37 TL, 
Gümüşova İlçesindeki 33 çiftçiye 42 bin 487 TL, Kaynaşlı İlçesindeki 7 çiftçiye 4 bin 999 TL, Merkez İlçedeki 271 çiftçiye 461 bin 530 TL ve 
Yığılca İlçesindeki 8 çiftçiye 3 bin 568 TL karşılıksız destek ödemesi yapılacaktır" dedi.

http://duzce.tarim.gov.tr


GIDA TARIM VE HAYVANCILIK 
BAKANLIĞI

DÜZCE İL MÜDÜRLÜĞÜ

Fındıkta Yapılması Gereken İşler (Fındık Kurdu)
Fındık Kurdu (Curculio nucum) İle Mücadele
Fındığın ana zararlısı olan fındık kurdu, 6-7 mm 

boyunda kül renkli bir böcektir. Bu zararlıya karşı etkin bir 
mücadele yapılmadığı takdirde, önemli derecede ürün 
kaybına neden olmaktadır. Bir çift fındık kurdu ergini (dişi 
ve erkek); Beslenmek ve yumurta koymak suretiyle 200 
adet fındık meyvesine zarar verir. Fındık kurdu 
mücadelesinde amaç; Meyveleri bu zararlıdan entegre 
mücadele yöntemi uygulayarak korumaktır.

Zararlının Tanımı ve Yaşayışı;
Kışı: Larva ve Pupa olarak geçirir.
Ergin çıkışı: Mart-Mayısaylarındadır.
Yumurta koyma: Haziran-Ağustosaylarındadır.
Ergin yaşamı: 3 ay sürer.
Döl: yılda 1 kez döl verir.
Dişi
Hortumu ile 4-5 mm oyuk açar
Yumurta koyma borusu ile yumurtayı bırakır.
Her fındığa bir yumurta koyar.
Toplam 40-45 adet yumurta yapar.

Larva
Kuluçka dönemi: 8 gündür. 
Beslenme: 1 aydır.
Delik çapı: 1,5-2 mm'dir.
Larva dönemi: 4 (fındık içinde) 
Toprakta kalma: 1-3 yıldır.

Fındık Kurdu Zarar Sekli
Larvalar fındığın içini yiyerek ve delik açarak,
Erginler hortumu ile beslenerek ve yumurta bırakarak

zarar verir.
Fındık meyvesi küçük iken ergin beslenirse 

Sarıkaram uk, meyve büyüdüğünde beslen irse 
Karakaramukzararı meydana gelir.

Fındık Kurdu Mücadelesi
Kültürel Önlem: Toprağın çapalanması
Biyolojik mücadele:
• Ergin avcısı kuşlar,
• Beauveria densa fungusu (larva paraziti)
• Entomopatojen namatodlar
Kimyasal Mücadele: Fındık mercimek iriliğindeyken 
Ekonomik zarar eşiği (10 ocakta 2 zararlı)
Kötü hava şartlarında (yağmur, rüzgar v.s.) ilaçlama 

yapılmamalıdır. İlaçlamadan sonra 8 saat içinde yağmur 
yağarsa ilaçlama tekrarlanmalıdır. İlaçlama yapılan 
bahçede en az 10 gün süreyle hayvan otlatılmamalıdır. 
Popülasyonun yüksek olduğu yerlerde, yumurta koyarak 
yaptığı zararı engellemek 
için çiftleşme döneminde 
(mayıs sonu-haziran 
başı) ikinci bir ilaçlama 
yapılmalıdır.
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